
 
 

平成２６年度「防災スペシャリスト養成研修」（有明の丘）アンケート集計結果 
 
１ 概要 
 １−１ 参加者の傾向 

 参加者は、概ね 70%が地方自治体、30%が国であった。役職は、一般職員と係長・課長補佐級の職員が多数

を占めていた。ただし、総合管理コース「総合」と個別対策コース「計画立案」には、比較的課長以上の幹部の

参加があった。 
 

 １−２ 研修の理解度 
 参加者の自己評価による理解度は、概ね 60〜80%であった。総合管理コース「総合」と防災基礎コース「防災

基礎」は、理解に関する設問すべてで理解度が 80%を超えた。難易度としては、概ね参加者に対して適当であ

ると考えられる。 
 

 １−３ 研修の有効性 
 研修内容の職場での有効性に関する設問では、概ね役立つとの評価であった。とりわけ、総合管理コース

「計画立案」と個別対策コース「物資物流」、「訓練企画」については、類似の内容をテーマとした研修が少ない

ためなのか、役立つとの評価が多かった。 
 

 １−４ 研修の企画に関する評価 
 実践と理論のバランス、座学と演習のバランスともに概ね適切であるとの評価であった。しかし、総合管理コ

ース「広報」では、理論に関する要望が高かった。 
 難易度は、概ね適当との評価であった。コースによる差もあまり見られなかった。 
 

 １−５ 研修の運営に関する評価 
 研修の実施期間については長すぎず短すぎず適当との評価であった。会場設備面での評価も高かった。 
 研修全体の満足度も、すべて 80 点を超えて高かった。 

 
２ 事前アンケート集計結果 
２−１ あなたの所属する行政機関の種類 
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資料１-２ 



２−２ あなたの職種 

 
 

２−３ あなたの年齢 

 
 
２−４ 防災にかかわる年数 
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２−５ あなたは、ご自分が、防災担当職員に必要な防災に関する知識を、どの程度知っていると思いますか。 

 
 
２−６ あなたの所属先の地方はどこですか。 
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２−６ 今回の研修の成果を以下の項目から、それぞれ５段階で評価してください。（総合管理・防災基礎コース） 
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２−７ 今回の研修の成果を以下の項目から、それぞれ５段階で評価してください。（個別対応コース） 
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２−８ 今回の研修を以下の、それぞれ５段階で評価してください。 

 
２−９ 講義内容について、「理論」と「実践（事例紹介など）」のバランスはいかがでしたか。 
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２−１０ 今回の研修の難易度について、一番近いものを選んでください。（○はひとつ）。 

 
 
２−１１ あたなは、今回の研修の受講を、職場の同僚に薦めようと思いますか。一番近いものを選んでください。

（○はひとつ）。 
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２−１３ 講義形式について、座学と演習のバランスはいかがでしたか。下の座標軸のあてはまる箇所に○をつけて

ください。 

 
 
２−１４ 研修の期間の長さをどう思いましたか。（○はひとつ） 
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２−１５ 今回の研修の実施時期についてどう思いましたか。 

 
 
２−１６ 今回の研修の実施会場（部屋、設備など）についてどう思いましたか。 
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２−１７ 最後に、本研修全体に対する満足度を１００点満点で評価してください。X/100 
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